



**К 50-летию учёного секретаря
ФГБУ РКНПК МЗ РФ
Сергея Николаевича
Наконечникова**

**On the 50th anniversary
of the Scientific Secretary
Sergey N. Nakonechnikov**

В этом году отмечает юбилей Сергей Николаевич Наконечников – доктор медицинских наук, учёный секретарь ФГБУ Российского кардиологического научно-производственного комплекса Минздрава РФ, профессор кафедры скорой медицинской помощи ФДПО МГМСУ, руководитель отдела новых медицинских информационных технологий, генеральный директор Российского медицинского общества по артериальной гипертензии, вице-президент благотворительного фонда «Артериальная Гипертензия», генеральный секретарь Евразийской ассоциации кардиологов.

Сергей Николаевич окончил Астраханский медицинский институт в 1986 году, работал врачом-кардиологом, реаниматологом. В 1990 году поступил и с успехом окончил ординатуру по кардиологии в РКНПК. В 1995 году защитил кандидатскую диссертацию, прошел путь от научного сотрудника до руководителя отдела. В 2005 году Сергей Николаевич был назначен на должность учёного секретаря ФГБУ РКНПК. В 2011 г. прошла защита докторской диссертации и по результатам научной работы присвоена степень доктора медицинских наук. С 2012 года работает в должности профессора кафедры скорой медицинской помощи ФДПО МГМСУ.

Главное направление научной деятельности Сергея Николаевича – изучение проблемы лёгочной гипертензии, особенно роли воспалительных механизмов в патогенезе различных форм этого заболевания. Он – автор более 50 научных публикаций, опубликованных в ведущих отечественных и зарубежных журналах.

Такие личные качества Сергея Николаевича, как обязательность, надёжность, высокая степень ответственности, а также его увлечённость наукой и не иссякающая энергия способствуют успехам всей его деятельности.

Всю свою энергию Сергей Николаевич всецело отдавал и продолжает отдавать развитию отечественной кардиологии. Его научные и организационные способности – залог успеха многочисленных мероприятий, конференций, конгрессов, проводимых в нашей стране. Благодаря неутомимой деятельности Сергея Николаевича ширятся и растут контакты отечественных кардиологов с ближним и дальним зарубежьем. При его непосредственном участии в 2006 году было восстановлено издание бюллетеня ВКНЦ, который теперь выходит под названием «Кардиологический вестник». В 2011 году Сергей Николаевич вместе с коллегами создает новый журнал «Евразийский кардиологический журнал». Наконечников С.Н. является членом редакционной коллегии журналов «Системные гипертензии», «Нефрология». Совместно с «Союзом журналистов России» организована и проводится работа среди населения РФ по привлечению внимания к проблеме артериальной гипертензии. При участии Сергея Николаевича были сделаны первые шаги по внедрению телемедицины в кардиологию. На высокий уровень поставлена научно-организационная, консультативная и образовательная работа с применением телемедицины.

Сергей Николаевич не только известный учёный, но и настоящий семьянин. Большая и дружная семья (трое детей), главой которой он является – надёжный помощник и тыл в его неустанной работе.

Глубокоуважаемый Сергей Николаевич, от всей души поздравляем Вас с юбилеем! Желаем Вам крепкого здоровья и личного счастья! Новых успехов в дальнейшей работе на благо медицины!

Редколлегия журнала
«Евразийский кардиологический журнал»,
Евразийская ассоциация кардиологов